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Θέμα: «Επιστολή του Δημάρχου Εορδαίας για το Π.Δ. περί οικισμών κάτω των 2.000 κατοίκων»

κ. Υπουργέ,

Σε συνέχεια της αριθμ. 4984/29.4.4025 Ερώτησης που καταθέσαμε με θέμα «Νέο ΠΔ 194/2025 -

Απαξίωση μικροϊδιοκτησιών και εγκατάλειψη της ελληνικής υπαίθρου μέσω περιορισμών στους οικισμούς κάτω των

2.000  κατοίκων»,  σας  καταθέτω  ως  Αναφορά την  αριθμ.  10924/5.5.2025 Επιστολή του  Δημάρχου

Εορδαίας επί των μείζονων προβλημάτων που προκαλεί το εν λόγω Π.Δ. (Φ.Ε.Κ. Δ’ 194/15.4.2025).

Στην  Επιστολή  υπογραμμίζεται,  μεταξύ  άλλων,  ότι  «ειδικότερα,  στο  Δήμο  Εορδαίας που

βρίσκεται στο μάτι του κυκλώνα της βίαιης απολιγνιτοποίησης, το σχετικό Π.Δ. έρχεται να διαλύσει κάθε έννοια

κοινωνικού ιστού στις κοινότητές μας. Προσθέστε, επίσης, ότι στο Δήμο μας βρίσκονται υπό μετεγκατάσταση

τρεις οικισμοί (Κόμανος, Πτελεώνας, Μαυροπηγή) και οι Ανάργυροι του Δήμου Αμυνταίου που αποφάσισαν να

έρθουν  σε  έκταση  που  ανήκει  στο  Δήμο  Εορδαίας,  οι  κάτοικοι  των  οποίων  αναζητούν  τη  δυνατότητα  να

επανασυστήσουν τους οικισμούς. Σε μια εξαιρετικά δυσμενή περίοδο που ζητούμενο είναι η περιφερειακή

ανάπτυξη και η στήριξη των τοπικών μας κοινωνιών, μέτρα όπως αυτά, αμφισβητούν και προσβάλουν την

ασφάλεια του δικαίου και μας κάνουν όλους να αισθανόμαστε ότι ζούμε σε χώρα χωρίς κοινωνική δικαιοσύνη».

Διεκδικείται,  λοιπόν,  «το  Υπουργείο Ενέργειας  να  αποκαταστήσει τη  δικαιοσύνη  με  τις  απαραίτητες

νομοθετικές παρεμβάσεις».

Υπό  αυτό  το  πλαίσιο,  παρακαλείσθε,  κ.  Υπουργέ,  όπως  μελετήσετε  τη  συνημμένη  Επιστολή

και ενημερώσετε  τη  Βουλή για τις  σχετικές  άμεσες αποφάσεις  και  ενέργειές σας προς  επίλυση της

εύλογης αναστάτωσης που έχει προκληθεί. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)           
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Κύριε Πρόεδρε, 

Με το Π.Δ. 129/2025 ΦΕΚ Δ 194/15-4-2023 «Καθορισμός κριτηρίων οριοθέτησης 

οικισμών της χώρας» η ελληνική περιφέρεια βιώνει για άλλη μια φορά έναν αναιτιολόγητο 

παραλογισμό καθώς απαξιώνονται τα οικόπεδα σε οικισμούς και κοινότητες έως 2.000 κατοίκους 

τα οποία δεν μπορούν να οικοδομηθούν.  

Η απόφαση αυτή αφορά οριζόντια περίπου 10.000 οικισμούς και κοινότητες με την οποία 

υποβιβάζεται η περιουσία των πολιτών καθώς τα οικόπεδα γίνονται χωράφια(!) χωρίς να είναι 

οικοδομήσιμα.  

Σύμφωνα με στοιχεία, υποβιβάζεται η αξία τους περίπου και στο 90%, κάτι που αποτελεί 

ταφόπλακα για τις τοπικές κοινωνίες. Πόσο περισσότερο όταν η Τοπική Αυτοδιοίκηση προσπαθεί 
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να συγκρατήσει τον πληθυσμό στις κοινότητές μας, που συνεχώς φθίνει και ιδιαίτερα στη 

δοκιμαζόμενη από τη Βίαιη Απολιγνιτοποίηση, Δυτική Μακεδονία. 

Ειδικότερα, στο Δήμο Εορδαίας που βρίσκεται στο μάτι του κυκλώνα της Βίαιης 

Απολιγνιτοποίησης το σχετικό Π.Δ. έρχεται να διαλύσει κάθε έννοια κοινωνικού ιστού στις 

κοινότητές μας. Προσθέστε επίσης ότι στο Δήμο μας βρίσκονται υπό μετεγκατάσταση τρεις 

οικισμοί (Κόμανος, Πτελεώνας, Μαυροπηγή) και οι Ανάργυροι του Δήμου Αμυνταίου που 

αποφάσισαν να έρθουν σε έκταση που ανήκει στο Δήμο Εορδαίας, οι κάτοικοι των οποίων 

αναζητούν τη δυνατότητα να επανασυστήσουν  τους οικισμούς. 

Σε μια εξαιρετικά δυσμενή περίοδο που ζητούμενο είναι η περιφερειακή ανάπτυξη και η 

στήριξη των τοπικών μας κοινωνιών, μέτρα όπως αυτά, αμφισβητούν και προσβάλουν την 

ασφάλεια του δικαίου και μας κάνουν όλους να αισθανόμαστε ότι ζούμε σε χώρα χωρίς κοινωνική 

δικαιοσύνη. 

Η παρούσα επιστολή κοινοποιείται και στους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους της Π.Ε. 

Κοζάνης για τις όποιες άμεσες δικές τους ενέργειες.  

Για όλα τα παραπάνω σας καλώ να αναληφθούν οι όποιες πρωτοβουλίες χρειάζονται 

άμεσα προκειμένου το Υπουργείο Ενέργειας να αποκαταστήσει τη δικαιοσύνη με τις απαραίτητες 

νομοθετικές παρεμβάσεις. 

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας. 

 

 

O Δήμαρχος Εορδαίας 

 
 

                                                                                               Παναγιώτης Ν. Πλακεντάς 
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